
III. évfolyam. Nagy-Tapolcsány. 1902. november 16. 46. szám.

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 
Előfizetési ár:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona

Néptanítóknak felcáron.

SZERKESZTŐ:
v PÁL

FKI.ELŐS SZERKESZTŐ :
MALLÁSZ ANTAL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
NAGY-TAPOLCSÁNY a gyógyszertár épületben, 
hova a lapot illető minden közlemény küldendő. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel.

— Egyes szám ára ‘20 fillér. —

Az állami tanítók mozgalma.
Az állami tisztviselők által fezelésük 

javítása czéljából indított mozgalomról 
annak idején megemlékeztünk lapunk ha­
sábjain. Az ő mozgalmuknak meg lett az 
üdvös eredménye, mert fizetésük rende­
zése, illetve javilása a lehető legközelebb 
áll a megvalósuláshoz. S ha ez a rende­
zés nem elégíti is ki minden tisztviselő­
nek a kívánságait, vágyait, de legalább el­
mondhatják, hogy mozoglódásuk, agilálásuk 
nem vészéit kárba, s azután, ha a fizetés­
ről szóló törvényjavaslatot törvénynyé eme­
lik és életbe léptetik a honatyák, munká­
juk mégis csak megfelelőbb anyagi elis­
merésben log részesülni.

Az állami tanítók, kiknek szintén jo­
guk van az állami közhivatalnokok közé 
számítani magukat, annak idején nem 
csatlakozhattak ezen mozgalomhoz, meri 
először ők még mindig rangsoron kívül 
ex-lex féle állapotban vannak, másodszor 
pedig elütötte ettől őket illetékes szakmi­
niszterüknek az az Ígérete, hogy anyagi 
ellátásuk javításáról — az állami liszt vi­
selőkéitől függetlenül — külön törvény 
keretében fognak gondoskodni. A tanítok 
hittek ennek az Ígéretnek is, mint sok 
másnak annakelőtte, a miket szintén nem 
váltottak be sohasem, nem tudták a ta­
nítók azt, hogy Ígérni könnyű, de meg 
nem tartani még könnyebb.

A miniszteri Ígéretben bizakodva vár- 
I ták türelmesen a nagy napot, a mikor 

majd a miniszteri burokból ki fog repülni 
Hiob szárnyán az örömhír, hogy végre- 
valahára a tanítók munkájának értékét 
is érdeme szerint fogják elbírálni, s hogy 
azok a miniszter urak Mars isten gyom­
rától valamicskét meg fognak menteni, 
mert eddig az falt fel előlük mindent, mint 
egy boa-constrictor.

A hir meg is jött. De nem örömláz- 
ha estek tőle, hanem a keserűség epéje 
öntötte el őket. Megjött a lesújtó hir, hogy 
inig a legkisebb állami tisztviselő — ki­
nek tanulmányi ideje mindössze négy kö­
zépiskolai osztály elvégzéséig Ierjed, — 
alnpfizetésnek megkapja az 1400 koronát, 
addig a tanító, kinek oklevele megszerzé­
séhez ugyanannyi idő kell, mint az éret- 

I ségi bizony ít vány elnyeréséhez, csak 1000 
: koronát kap.

Most már aztán belátták annak a 
közmondásnak az ostobaságát, hogy: hall- 
galni arany. Mert ők a hallgatás árán 
még ezüsthöz sem jutottak. Belátták azt, 
hogy a mai világban szerénységgel, ön- 
meglagadással nem sokra lehet menni, 
mert czéljukat azok érik el legelőbb, a 
kik legjobban tudnak kiabálni.

Azzal az 1000 koronával arczulcsap- 
ták az ország tanítóságának az önérzetét. 
Hangoztatják lépten-nyomon a népnevelés 

I fontosságát, a tanítói hivatás rendkívül

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárnája.
JVfi az étet ?

Kétes vÍzből kristály jég vagy 
S röpke élted addig tart :
Mig a játszi napsugár jő,
Mig a kis virág kihajt ;

Süt az első napsugár :
A jég ismét vízzé váll 1

Bolygó csillagként, ha fényed 
Beragyog a nagy űrbe,
Ámde az időd eljővén,
Villámgyorsan csel le !

Éltél s élted ragyogott 
S mi az élet ? — nem tudod ?

De, mint harmat a virágnak,
Puha keblén megpihen 
S csókjaiddal kedvesedet 
Harmatként üditéd fel

S ha a lány viszont szeret :
Mi az élet ? ismered !

Láng Lässt ló.

jYlit integetsz . . .

Mit integetsz halvány fényű csillag, 
Szerény világod nem elég nekem,
Örök füzekben lángoló napok, 
Világíthatják csak meg éjjelem.

Hiába int sugárod biztatón,
Kihalt szivemből régen a remény, 
Ragyogj ! ragyogj már nem hiszek neked 
Tudom, hogy engem nem vezet a fény.

Ilon'dth Vilma.

Apró történetek.
i.

Jelenet az utczán.
Bohém társaság halad az utczán . . . han­

gos a jaró tőlük . . . vidáman tréfálnak, ne­
vetgélnek . . . Egyszer aztán mindegyik lc- 
csöndesedik ; az egyiknek épen egy szó tár- 
radt a torkára. Komolyak és hallgatagok lesz­
nek hirtelen valamennyien . . .

Vájjon mi okozta ezt a gyors változást 
a kedélyekben ? Oly nevezetes psyhológiai té­
tel ez, a melyre csak az a lebbenö szoknya 
tudna felelni ott a túloldalon . . . Gyönyörű,

fontos és hazafias misszióját, a vállaikra 
raknak minden társadalmi ingyen mun­
kál Magyarosítson az iskolában, a társa­
dalomban. Szervezzen ifjúsági egyesiilcle- 
ket, vezessen gazdasági ismétlő iskolái, 
vezessen dalosköröket, kezeljen ifjúsági és 
népkönyvtárakat, terjessze a gyümölcs és 
fatenyésztés gazdaságilag fontos ismereteit, 
lássa el faiskolájából — melynek kezelé­
séért nem kap egy pollrát sem, — a vi­
dék lakosságát nemes gyümölcsfa fajok­
kal, legyen falujának vallástanitója, jegy­
zője, jogtanácsosa egy személyben s ha 
az egész tanéven keresztül már jól ki­
dolgozta magát, akkor elmehet üdülni va- 
káczióra valami pót-kurzusra, hogy isme­
retei! a kor medern szellemével szorosabb 
kapcsolatba hozza.

És ezt kívánták a tanítótól eddig 
800 koronáért, ezután meg 1000-érl. Arra 
is ellehetnek készülve, hogy a 200 korona 
fizetésjavitásnak is lesz még ára. Mert 
hogy ingyen ne jussanak ahhoz a horri­
bilis összeghez, kát raknak még a válla­
ikra egy csomó munkát.

Na hanem már a tanítóság azt mond­
hatja erre önérzetesen: ne tovább! A sok­
ból is sok volt. Ha a gazda finomabb 
ételeket kíván asztalára, akkor jobban ki 
kell neki nyitni az erszényét. Olcsó bús­
nak big a leve Ha a hadviseléshez, or­
szágok meghódításához három dolog szük­
séges: pénz, pénz és pénz, akkor a kor.

I csinos leány jön velük szemközt odaát. Lszrc- 
j veszi, hogy a fiatalemberek őt nézik, gyöngéd 

pir tutja át szép arczát. Lesüti szemét és meg­
gyorsítja lépteit.

— Isteni teremtés . . . remekmű ! . . . 
szól a festő és kezeivel kétségbeesetten hado- 
názik.

— Angyal ! sóhajtja jobbját keblére téve 
a poéta.

— Utána megyek ! Meg kell ismernem ! 
dühöng Bandi, aki nagy Don Juan Iliiében áll.

— Hm ! szól nyugodtan Béla, a bölcsész. 
Sokkal jobban ismerem az embert, sem hogy 
előre meg ne mernék esküdni arra, hogy nem 
tudsz véle megismerkedni. Az arczából, a sze­
méből láttam.

— Fogadjunk, hogy hazakisérem.
— Mibe ? ;
— Ma este a vesztes fizeti a kávét.
— Áll.
És Bandi utána lohol a már-máv távozó 

tüneménynek. Közeledik hozzá. Kalapot emel 
és köszönti. A hölgy hidegen nézi végig. De 
Bandi megszólítja.

Bocsánat Nagysád, nem vagyok aszfaltbe­
tyár, nincsenek illetlen szándékaim .
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mánynak be kell látni, hogy Magyarország 
nyelvi meghódításához is pénz kell a ka­
tonáknak, a kultúra hadseregének zsold 
jár, mert zsold nélkül nem masirozhalik.

Pedig ennek a kultur-hadseregnek 
sokkal fontosabb missziója van, mini a 
Manlicher-puskával tölfegyverzeltnek. Ter­
jeszkednünk nem föltélien szükséges, de 
megtartani a meglevőt, létérdekünk. Most 
már az országot inkább alattomos nem­
zetiségi politikával, mint fegyverrel szok­
ták hódítani. Az állambontó nemzetiségek 
aknamunkája elleni harczban a la ni tok­
nak kell a tüzvonalba felsorakozni, nekik 
kell a kultúra fegyvereivel elől járni. Et­
től i hadseregtől tagadhatja meg tehát a 
magyar kormány legkevésbé azt, mit nem 
csak kérni, de követelni is lehel, a mun­
kájáért járó tisztességes fizetést. És ha ezt 
megtagadja az állam, akkor beigazolja azt, 
hogy a népoktatást tartja az országra 
nézve a legalsóbbrendü dolognak, hogy a 
magyarosítás ügye, a magyar nyelv ter­
jesztése csak üres frázis, mely a nagy­
hangú, ünnepélyes szónoklatoknak, parla­
menti beszédnek hálás thémát nyújt ugyan, 
de a mint az ünnepnek vége van, a kér­
dést sutba dobja, mint diszmagyar ruhá­
ját. —

Ezekhez képest az állami tanítók fel­
háborodása teljesen okadolt s ezek indí­
tották őket arra, hogy az utolsó órában, 
mig a törvényjavaslat nem kerül parla­
menti tárgyalás alá, megmozduljanak, s 
erélyes hangon követeljék azt, hogy ve­
lük érdemeik szerint, tanulmányi idejük, 
munkájuk fontossága és nagysága arányá­
ban bánjanak.

Az ország nagyobb állatni tanítótes­
tületei felhívást bocsájfotlak ki. hogy 
csatlakozásra és gyűlésre hívják az or­
szág összes államilanitóil. Az állami taní­
tók országos egyesülete 1. hó 10-én Bu­
dapesten rendkívüli közgyűlést tartott, me­
lyen a tanítók az őket ért megaláztatás 
és sérelem miatti felháborodásukat kife­
jezésre juttatták. Fölkeresték Podtnaniezky 
bárót, Lukács pénzügyminisztert s kérték 
őket hogy jogos és méltányos kérelmüket 
ne utasítsák vissza. Lukács biztosította 
is őket jóakaratáról (a mit ugyan máskor 
is megtelt) s megígérte, hogy a mit az

ország pénzügyi helyzete megenged, min­
dent megtesznek.

Az Ígéret szép szó, ha megtartják 
úgy jó. (Szp)

Az ipar fellendítése.
(L.) Nemzeti életrevalóságunknak u- 

gyancsak számos jelét adtuk a közelmúlt­
ban. Tartottunk kongresszusokat egyre- 
másra, pro és kontra. Ha a mezőgazdák 
gyülésezlek, fennhangon hirdették a lapok 
azok igazát; ha az iparosoknak és ke­
reskedőknek volt gyűlésük, ugyanígy tör­
tént emezek javára. Jóllehet e kettő a 
harcziasságig éles hangon támadt egy­
másra.

Valljuk be őszintén, szervezetlen, 
gyenge állam vagyunk mi Magyarország. 
S bizony nem a legkellemesebb érzések­
kel szemléljük az oktalan liarczi riadókat, 
bármely részről jönnek is. Békés élet­
móddal is sok tennivalónk akadhatna, hát 
még igy, mikor mindegyik tábor előbb a 
másikat figyeli, hogy mikép támadhasson, 
vagy védekezhessék. Pedig sehol, senki­
nek sem annyira közösek és egymásból 
fakadók érdekeik, mint az övék.

Ha a mezőgazdaságra rossz idők 
járnak, az iparosokra és kereskedőkre 
sem virradnak rózsás napok. Mindazon­
által tagadhatatlan, mezőgazdasági állam­
vagyunk, még pedig nem is az utolsók 
közül. így természetes, hogy ami kevés 
forgalom jő is az országba, az nagyobb­
részt a mezőgazdaságnak köszönhető.Ám 
ne tessék félreérteni c szavakat. Nem any- 
nyit tesz ez, hogy most már ez ipar elé 
helyezhetjük a mezőgazdaságot. Oh nem. 
A mezőgazdaságnak — ha érvényesülni 
akar — épp olyan feltétlen szüksége van 
az iparra és kereskedelemre, mint az ipar­
nak és kereskedelemnek a mezőgazda­
ságra.

Mezőgazdaságunknak eddig is épp a 
kereskedelem és ipar hiánya volt a legna­
gyobb hibája. Hasztalan a jó termés, mit 
sem ér legkitűnőbb állattenyésztésünk, ha 
nincs saját iparunk, a mely könnyen hozáá- 
julhaló eszközeivel azt elősegítse és ha 
hiányzik a kereskedelem, a mely értéke­
sítő telepeket szerezzen ezek részére. Vi­
szont az iparnak és kereskedelemnek is

hátránya a mezőgazdaság hiánya. Gazda­
sági gépgyáraink még mindig nem annyira 
keresetlek, mint lenniük kellene, ami el­
végre mégsem a mezőgazdaság elmaradá­
sára mutat.

A városoknak az ipar nélkülözhetik) 
kellékük. Élénkséget, forgalmat terem és 
számos családnak ad évente kenyérkereső 
foglalkozást Ahol ipar nincs ott nincs 
élet, elevenség, oda mindig ne­
hezen hatol a kultúra. Az ipar fejlettsége 
úgyszólván nagyságmérője is az egyes 
államok szellemi és nemzeti erejének. Ang­
lia ipara és kereskedelme utján jutott vi­
lághatalmi állására, az Egyesült államok 
is belátta ezt, Németország újabb politi­
kájában szintén az ipar kereskedelem 
terjesztését tűzte ki főcélul.

A mi iparunk ezeknek rég elfeledett ipa­
raikhoz képest is elenyészően csekély. Fel­
lendítésére pedig az állam ereje mit sem 
tehet, ide az egész társadalom hazafias fel­
buzdulással lelt erős akarata kell ! . . .

Valamikor, nem is olyan régen, hang­
zatos jelszavakkal indultak a hazai ipar 
megteremtésére, de az akarat a frázisok­
kal együtt a semmiségbe veszett. I. Vil­
mos német császár és az amerikaiak ma 
gasra emelt véd vámokkal teremtél lék meg 
akkor még alig létező iparágaikat, nálunk 
a vámsorompókat a magyar társadalom­
nak kellene helyettesíteni. Ila minden 
községben alakulna egy-egy hazafias bi­
zottság, mely aláírásokat gyűjtene olya­
noktól, kik szavukra fogadják, hogy ezen­
túl hacsak hozzáférhetnek, magyar gyár- 
mányt vesznek, — a hazai ipar liatalt- 
mas fellendülést nyerne.

Nem lehetetlen ez kérem, nem áb­
ránd, lessék megpróbálni, de nem ki­
csinyléssel, komolyan, mintha szent ügyet 
védenénk s a siker biztos. Nemsokára 
kezdődnek a különféle mulatságok, tehát 
az ideje is meg van, csak rajta ! . . .

HÍREK.
Elnökváltozás. Knihn Konstantin tudva 

lévőén Sissóra neveztetett ki adminisztrátornak. 
Távozása által a Until. legényegyesiilet egyházi 
elnöki széke megüresedvén, arra f. hó 9-én dal 
sovszky fiéza, helybeli segédlelkész lett meg­
választva.

Csak arra kérem, űzzön el maga mellől 
azonnal. Minél föltünöbben. Csináljon botrányt­
annál jobb. A dolog úgy áll ugyanis, hogy 
egyikünkkel fogadtam . . . U azt állította, hogy 
Kegyedet csak meg kell szóllitani s Nagysád 
megfogja engedni azonnal, hogy lovagjaivá sze­
gődjünk. En pedig azt mondtam, hogy az le­
hetetlen. Fogadtam vele, hogy nagysád sokkal 
műveltebb lelkű és sokkal ártatlanabb, semhogy 
a szemtelen tolakodót el ne űzné maga mellől. 
Igen Nagysád 1 Az az angyali bájos arcz, az a 
ragyogó szelíd szem . . . egyáltalában az ön 
egész megjelenése ... ez az isteni megjelenés, 
ez az álomkép, ez a hitetlen varázsa tünemény 
azt súgta nekem az első pillanatban, hogy ön 
a legtisztább lelkű nő a föld szilién . . . Nagy­
sád esedezem, űzzön el maga mellől . . . en­
gedje remélnem, hogy ön egy ideál . . . en­
gedje remélnem, hogy a fogadást megnyertem.

A hölgy a beszéd alatt fülig pirul s aztán 
— hallgat.

Bandi folytatja :
S aztán azt hiszem, az én társaságom, 

egy ily csúnya, kiállliatatlan, züllött alakzat 
társasága egy csöppet sem leivel kellemes önre. 
Oh cselekedjék hát Nagysád legszentebb belső

érzelme szerint és kérgesén el. szidalmazzon és 
bántalmazzon:

A szép nő rá néz Bandira nagy fényes 
szemeivel, még néhány pillanatig hal Iga., mintha 
önmagával kellene küzdenie s aztán az izga­
tottságtól reszkető hangon, lázassal! suttogja :

— Uram most az egyszer veszítse ön el 
a fogadást. Tegye meg —• értem ! . . .

11.

A korszellem.
Csodálatos alkotása az Istennek a világ, 

és minden teremtett lénye között a legcsodá­
latosabb állat az ember.

Mily gyarlók, mily silányak valóban az 
emberek, — s mily silány, mily gyarló jószág 
vagyok az emberek között én.

Es vájjon miért vagyok én mindazoknál 
alábbvaló, akik között nevelkedtem, akiktől 
minden majomságot eltanulok ?

Es vájjon miért alábbvalók nálam mii min­
dazok a kiket felnevelek, akiket minden ma- 
jomságra kitanitok ?

Miért ?
Azért mert köztük nevelkedtem, mert el - 

j tanulok töltik mindent.

Azért mert én nevelem őket, mert elta 
nulnak tőlem mindent.

Minden embernek édes testvére, játszó­
társa, dajkája, szolgája, királya, szülője, gyilkosa 
és Ilii kísérője vagyok- a bölcsőtől a koporsóig. 
Úgy össze vagyok forrva a legkisebbel, mint 
a legnagyobba! ; a koldussal, a királlyal, kez­
dettől végig.

Aki velem együtt halad, aki előttem siet, 
aki utánam szalad . . . óh, az. a biztos örvény­
ben leli halálát és én kaczngok rajta . . . igen, 
kaczagok !

Aki velem tart, azt hálából megölöm, aki 
ellenein küzd, az szörnyű módon bukik . . . 
s engem ki nem kerülhet senki, nekem talál­
koznom kell mindenkivel, egy és ugyanabban 
a pillanatban, tengeren innen és tengeren túl.

Haha ! Eéltek-, reszkettek, avagy kine­
vetlek- ?

Csak nevessetek . . . én is nevetem a ti 
félelmeteket . . .

Meneküljetek előlem, ha tudtok . . .
Vedig van okotok tőlem félni, remegni 

Tudjátok ki ez az őszliaju, szakállas ifjú előt­
tetek ? Ez én vagyok . . .

Évezredek óta járom a nagy világot . ! ■



4 oldal. NYITH A VÖLGYI LAP 1902. november IG.

Rejtélyes gyilkosság Érsekújvárod ha­
lottak napján a temetőben künyöradományokra 
várakozó koldusok között iilt Csicaó Gvürgy 
is. Mikor kősó cato a temető már elnéptelenedett 
ő is a város felé bandukolt, de úgy látszik 
csak rövid utat tehetett meg, mert másnap haj­
nalban a Habka. temető melletti Osil’áry Károly 
háza tövében vérébe fagyasztva találták meg a 
szerencsétlen koldust, kinek jobb kezén az erek 
el voltak vágva s nyilván elvérzés folytán balt 
meg. A rendőrség a bullát a Tót-utczai temetőbe 
szállíttatta, itt a bíróság folyó hó 3-án tartotta meg 
a bonczolást dr. Turchányi László és dr. Neszt- 
JInger Miklós orvosokkal. A bonczolás alkal­
mával meg lett állapítva, bogy a jobb kezén 
látható nagy sebet az elhalt nem okozhatta 
maga, hanem azt más valaki ejthette rajta. A 
hullánál különben nem találtak semmi jelt, a' 
mi bűn nyomokra vezethette s igy most a bíró­
ság nehéz feladata lesz valami nyomokat kipu­
hatolni. — A rejtélyes esett Érsekujvárótt nagy 
feltűnést keltett és érthető kíváncsisággal lesik 
a megindult nyomozás eredményét.

Drága pásztor óra. Egy felvidéki úriem­
bernek Lip tó-Szén (.-Miklóson dolga akadt, a 
min azonban csakhamar túl esett. Üres idejét 
sétálgatással töltötté el s e közben egy szemre- 
való barna hölggyel ismerkedett meg, a kivel 
a délutánt vig csevegéssel el is töltötte. A mi­
kor azonban tovább utazni akart, nagy meglő- j 
petéssel vette észre, hogy [Hit) koronát tartal­
mazó pénztárezája hiányzik. Hogy a tettes más 
nem lehetett, mint a barna hölgy, azzal a pe­
ruijait udvarló csakhamar tisztában volt. Neki 
is indult a keresésnek, de hasztalanul ; inig végre 
kénytelen volt a dolgot a rendőrségnek beje 
lenteni, a mely a hölgyet csakhamar előállította 
ugyan, azonban pénz nélkül, mert az azt ak­
korára már biztos helyre elrejtette.

A szerediek mozgalma Vág-szered! 
szomszédaink semmiképen sem tudnak belenyu­
godni abba, hogy elvették tói tik az adóhivatalt 
és azt Galántára helyezték. Most azon buzgól­
kodnak, hogy egy uj járást létesítenek és Sze­
red mint járási székhely, szolgainróságot kap­
jon. Ez a mozgalom megérdemli, hogy az ille­
tékes körök komolyan foglalkozzanak vele, mert 
az elvitázhatlan, hogy Vág-Szered egy egész 
sereg községnek természetes központja

Apponyl Albert gróf Nagyszombatban 
Apponyi Albert gróf, a pozsonyi magyar 
közművelődési egyesület nagyszombat i tiok-

— Bölcs mester — szólt ennek tanít­
ványa — ez egyszer nyilván tévedtél. Csak 
két napja volt itt az itju Rádiuméi. Emléke­
zel talán, jajgatva panaszolta el, hogy rosszat 
álmodotti s a jobb füle utána iszonyúan csen­
gett I Oh Mester, ne haragudj, ha jól tudják 
felfogni halandó füleim — pedig jól figyeltem 
oda — mintha néki is ugyanezt mondtad 
volna . . .

Felelte a bölcs :
— Itju vagy fiam, nem ismered még az 

embereket, figyelj és tanulj ! Ila ezt mondtam 
volna a szegény Mamin Mohamedünk : légy 
nyugodt fiam, jó hirt kapsz, máris környékez 
a szerencse, menj és feküdj le nyugodtan . . . 
— hazudtam volna I Jól tudhatod fiam, nem 
oly ismeretes nálunk a szerencse, mint a sze­
rencsétlenség. Ila utol is éri néha az embert : 
ő nem látja be, — mert vele történt. — De 
tegyük fel, hogy ezt mondtam volna, mit csinált 
volna akkor a szegény Mamin Mohamed?

— Nemde haza ment volna —- s bízva 
abban, bogy előbb-utóbb nála lesz a bőség 
nem tett volna semmit, várta volna látott száj 
jal — a sült galambot.

S vájjon nem-e igy tenne minden ember, 
ha tudná, hogy ő is Mamin sorsára jut?

Nagyszombatba érkezik. A nagyszombatiak 
nagyban készülnek itnnepies fogadására.

Kinevezés és áthelyezés. A pénzügy­
miniszter Lamos József szepsiszentgyörgyI pénz­
ügyőri főbizost, aki Nagy tapolcsány ban több 
éven át. működött, Trenesénbe pénzügyőri fel­
ügyelővé, Kiinger Antal (roncsén! pénzügyi 
segéd titkárt pedig a segesvári [pénzügy Igazga­
tósághoz titkárrá nevezte ki. — l’uehó Ignáez 
volt troncséin állomásfőnök Nagyszombatba be­
tetet t át.

Falb november első felére száraz időt, jó­
sul. Havazások csak e bő negyedik hetének 
elejére várhatók kiterjedtebb mértékben. A hő­
mérséklet nagyobbrészt a normálison felül áll, 
az utolsó bét elejének kivételével,a mikor né­
hány napig nagy hidegek járnak. Kiterjedtebb 
esőzések csak c hó utolsó napjaiban lesznek.

Folyóiratok a nép számára. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter a földmives és gaz- 
daközöuség részére minden vármegyének szék­
helyén közgazdasági lapot és folyóiratot szán­
dékszik létesíteni oly c.zélból, hogy az a köz­
nép művelődését előmozdítsa s ennek keresz­
tülvitelére a vármegye székhelyén levő jelesebb 
közgazdasági Írók kéretnének fel.

Pánszláv tanító. Annak idején megem­
lékeztünk róla, hogy mily felüáborodást keltett 
a pozsonyvármegyei tanítók folyó évi május 
In’) 27-én megtartott közgyűlésében valami Zig- 
mundik János nevű buzini tanító, aki, hogy 
magyarul ne keljen beszélnie, német nyelven 
akart tiltakozni egy, a magyar állameszme ér 
dekéb.m tett indítvány ellen és hogy emiatt 
Pozsony megye tanfelügyelője azonnal a fegyel­
mi eljárás elrendelését kérte a kultuszminiszter­
től. A miniszter a fegyelmit el is rendelte. 
Amint most Bazinból Írják, a fegyelmi ügy a 
befejezéshez közeledik. Az ügyészi vélemény ál­
lítólag abban áll : „hogy a pánszláv agitátor 
mozditassék el a hivatalából.“ Ez szigorú, de 
mindenesetre igaszságos ítélet lenne, aminek már 
eddig is meg kellett volna történni, elrettentő 
például, hogy nem lehet a magyar állameszme 
ellen büntetlenül izgatni. A fegyelmi ügyben 
Pozsony vármegye közigazgatási bizottsága van 
hivatva dönteni, amely bizonyára kellőkép meg 
fogja torolni a súlyos sértést, amit akkoriban 
az egész országos sajtó a legnagyobb megbot­
ránkozással Ítélt el,

Török A. és Tsa Budapesten Ma szem­
lét tartunk a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték külömböző főelárusitói között

A porta.
A ciprus erdők legsürüjében, ahol csak 

az éneklő madarak dalait hallani, egy nap egy 
ifjú hangja hallatszott. Haragosén szólt s a kis 
madarak ijedten röpködtek szerte ágaikról.

Átkozottak legyetek istenek mind, kik 
lantot adtatok, szépet, clbüvölőt, de senkit 
hogy megénekelhessem ! . .j Atkozott légy Vénus 
légy megátkozva, hogy szivet ad ál nagyot, de 

j senkit, hogy szeressek I . . . »
A picziny madarak szörny üköd ve halgat- 

ták ez Isten káromló szavakat, összebújtak s 
bájos hangjukkal tulkiabálták az ifjú szavait, 

j A kis Ámor pedig restelkedve panaszolta Vé­
ti usnak, hogy mit látott.

Egy év múlva ismét megjelent az ifjú, 
ismét haragosan szólt :

— Áldani jöttem s ismét átkozni foglak 
Venus I Adtál szivet s azt a kit szeressek. Szé­
pet, gyönyörűt. Oly szem, oly arcz, nincs több 
a világon, ha karjaimba zárom nem is cserélek 
veled és mégis átkozlak. Mióta megismertem, 
szivem az irigység és a kétkedés tanyájává lett. 
Óh átkozott légy Vénus, ki ezt okoztad !

Tovább nem mondhatta, mert a kis ma­
darak' ismét belekezdtck dalaikba. Vénus az 
Olimpus tetején haragosan dobbantott piczi, 
formás lábaival és odaszólt a kis Ámornak ;

Óh, azok a poéták I . . .

önkénytelenül feltűnik a Török-bankház. Ez a 
ez ég ugyanis állandóan azt hirdeti, hogy Ma­
gyarország legnagyobb osztálysorsjegy üzlete. 
Ennélfogva eltökéltük, hogy ily irányban tuda­
kozódunk és érdeklődésünk folytán teljesen és 
egészben bebizonyosodott, hogy ezen ezég va­
lóban a legnagyobb osztály sorsjáték-üzlet és a 
legtöbb sorsjegyet forgalmazta. A mi nem is 
csoda, mert ritkán ért egy ezég ahhoz, hogy 
játszó vevőinek kegyét úgy megnyerje, mint 
Török A. és Társa. Ezen ezég vevőköre foly­
ton nagyobbodott és az állandó terjeszkedés 
alapján a Tcréz-körut 40. sz alatti főüzletén 
kivül még Váczi-kürut 4., Muzeum körút 11 , 
Erzsébot-kürut 54. sz allatt fióküzletei is van­
nak. A számtalan önként beérkezett hálanyi- 
laikozat szigorúan pontos és előzékeny üzletve- 
/.elésről tesz tanúságot, csakis ez tette lehetővé, 
hogy e. ezég a m. kir szabad, osztálysorsjáték 
igazgatóságától hízelgő elismerésben részesül. A 
négy különböző kerületben levő üzletben 
minden ügy a legpontosabb kereskedelmi szá­
llá ly ok szerint intőződik el. Ennélfogva indít­
tatva érezzük magunkat a Török A. és Társa 
bankházát, melyben már nagyon sok és nagy 
nyereményt nyertek, mindenkinek a legmele­
gebben ajánlani. A tervezet szerint az 1. osz- 
ály búzása már a legközelebbi csütörtökön és 
pénteken lesz, november 20. és 21-én. A sors­
jegyek árai, daczára annak, bogy a tervezet 
tetemesen javult és nagyobb nyereményeket 
tüntet fel, a régiek maradotak, például */8 — 
l.oO korona; '/4 korona ; '/2 — 0 koro­
na: l/i — 12 korona. A ki tehát az osztály- 
sorsjátékban részt akar venni, forduljon biza­
lommal 1 örök A. éo Társa bankházához. Bu­
dapesten.

University Extension. Wlassies Gyula 
vallás és közoktatásügyi miniszter kezdeménye­
zésére november 11-én nálunk is érvénybe lé­
pett a külföldi mintára készült Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam. (University Extension) A tan­
folyam naponta */a 7-'/a 8 óráig tart váltakozó 

j sorrendben. Dr. Alexander Bernát lélektant ad 
elő minden kedden. Dr. Beöthy Zsolt a „ma. 
gyár költészet a XIX. században cziinmel 
tartja előadásait minden pénteken. Dr. Berze- 

i viczy viliiért a cinqueconto festészete és szob­
rászatéról értekezik minden szombaton. Dr. Bé­
két! Remiiig Magyarország kultúrtörténetét 
adja elő hétfőn és szombaton. Dr. Kmety Ká­
roly a magyar közjog alapintézményeiről tart 
tart előadást minden szerdán és végül Vitt- 
mann Ferón ez elektrotechnikát tanítja minden 
csütörtökön.

A legnagyobb fizetések, A világ legna­
gyobb fizétésü embere kétségtelenül S c h w a b, 
az Egyesült Államok aczélkarteljének fiatal el­
nöke. Állandó fizetése öt millió korona s ezen­
felül */4 részben részesedik a kartell tiszta jö­
vedelméből. A negyed százalék a múlt évben 
800 ezer korona volt. Nagy távolságban jő 
utána L önbe t, a franczia köztársaság elnöke, 
600 ezer koronával. Azután Jean de Reszkc, a 
világhírű tenorista majd Neiv-York nagy bizto­
si tó társaságainak elnökei 500000 'koronás fi­
zetősükkel. Azután a cantenburgi érsek, akinek 
375 ezer koronából, az indiai alkirály, akinek 
360 ezerből kell megélni, s végül Rooseivelt, 
az Egyesült Államok elnöke, akinek 250.000 
korona fizetése van.

Magyar, német és tót 
NAPTÁRAK

nagy és díszes választékban kaphatók

Platzko Gyula 
könyvkereskedésében.

janak újraalapítása czéljából f. hó 17 én

V.
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Erzsébet gyászünnepély. Erzsébet király­
né ncvenapján gyászisteni tisztelet lesz a hely­
beli rom. katli. templomban. A rekviem után 
a helybeli állami iskola egy kis gyászünne­
pélyt rendez, mellyel kapcsolatban fogja a 
nagytapolcsányi Erzsébet Nőegglet humánus és 
jótékonysági intcnczióit kifejezésre juttatni, 
amennyiben ekkor fogja tartani a szokásos 
évi ruhakiosztást a szegény iskolás gyermekek 
között. Azok az iskolás gyermekek tehát, kik 
nem az állami iskolába járnak, szintén ezt n 
ünnepélyen veszik kézhez a/.okét az adomá­
nyokat, melyek számukra előjegyeztettek. Az 
ünnepély lefolyását és a nőegylet jótékonysá­
gát lapunk jövő számában lógjuk étdcmileg 
méltatni.

Rendkívüli közgyűlés A nagyjapolcsa- 
nyi Casinó Egyesület I év november hó 19-én 
d. u. f> órakor az egylet helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés 
tárgya az egyleti helyiség változtatás kéidésc 
|esz s mint a közgyűlésre kibocsátott meghívó 
jelzi, esetleg a tagsági dij felemelése. Ez az 
utóbbi tárgy elég érdekes és fontos ahhoz, 
hogy a tagok az erszényük ellen indítandó ost­
rom ellensúlyozására minél nagyobb számmal 
megjelenjenek. Az mindenesetre égető szükség 
már, hogy a Casinó egy kissé tágasabb, ké­
nyelmesebb helyiséget szerezzen magának, de 
ezt a tagsági dijak fölemelésével keresztül vinni 
nem lehet, mert az okvetlenül a kaszinó bu­
kását vonná maga után. Az 1000 korona évi 
lakbért, melyet a Takarékpénztár épületében 
levő helyiségekért kellene fizetni, nem tudná 
az egyesület financzirozni. A kérdés megoldá­
sának csak egy módja van, ez a fúzió. Az Ott­
honnal és a polgári olvasó körrel való egye 
sülés módozatain kell gondolkozni. Csak ez az 
egyesülés erősíthetné meg a társadalmi életet 
s ez elégíthetné ki a társas élet és szórakozás 
után vágyó emberek igényeit. Egymagában állva 
tengődni fog mindegyik, mint a sűrűén ültetett 
fa, elnyomja egyik a másikat.

Egy újabb politikai affér. Xyitravái me­
gye alispánját, Markhot Gyulát a megyegyülé- 
sen tett éles és provokáló nyilatkozata miatt a 
szabadéivüpárt diszidensei nyílt levélben föl­
szólították, hogy az általa emlegetett leplet 
rántsa le elleneinek működéséről. Markhot vá­
laszával a három szabedelvüpárti képviselő, l)r. 
Szulyovszkg Dezső, Victoi tsz Miklós, J)r Junits 
Imre, nem voltak megelégedve, és azért Markhot 
eljárását hirlapilag tisztességtelennek nyilvání­

tották. Markhot ezért megbízta Dr Ggürky 
Géza és Clair Vilmos urakat, hogy kérjenek 
lovagi as elégtételt a három képviselő egyiké tői, 
Vietonsz Miklóstól. Kisorsolás utján az elég­
tétel adás feladata Janits Imrére esett. A se­
gédek pisztolypárbajt állapítottak meg. A pái- 
baj f. hó 14-ikén reggel 18 órakor ment végbe 
a czinkotai eidőben. Az ellenfelek közül nem 
sérült meg egyik sem, sőt még a levegő is 
elég szerencsés volt, mert csak egy lyukat ka­
pott, a másik pisztoly csütörtököt mondott.

Följelentés. Do!Iák Lengyel Béla, a Nyíl­
ra me gyei Ellenőr főmunkatársa, följelentést tett 
Markhot Gyula alispán ellen czimbitoihvjniatt- 
A följelentés alapját az képezi, hogy Markhot 
Gyula — Lengyel Béla állítása szerint jog­
talanul használja 'a Vitte nézi előnevet. Kiván­
csiak vagyunk az ügy további fejleményeire.

Tani tőgy ülés. A nagytapolcsányi és nyit- 
razsámbokréti egyesített járások tanítótestülete 
f. hó 12-én tartotta őszi gyűlését. A gyűlésen 
meglehetősen szép számmal jelentek meg a tagok. 
A gyűlés érdekesebb tárgyai voltak a felolva­
sások. V i t t m a II Bál Itossean nevelési el­
veit fejtegette s felolvasásában kifejezést. adott 
felfogásának, hogy Rosseau elvei ismertté és 
naggyá tehették őt abban a korban, a mely­
ben élt, de a mai kor. az ő nevelési elveit 
már nem követheti, mert az emberiség kinőtt 
már abból, mint a fejlődő gyermek a ruhájából. 
S z a 1 a y Pál a abbeli szakirányú tanítóképzés 
és képesítésről tartott felolvasást. A szakszerű ta­
nítóképzés szempontjából kívánja, hogy a tan - 
képezdék a szaktárgyakra több időt szentelje­
nek s az oktatás súlypontját ezekre helyezzék 
a tanitóképezdei tantárgyak közé vegyék be 
mint rendes tantárgyat a közöltt. tövvénytanyt, 
melynek keretében tanítsák meg a növendéke­
ket a közoktatási törvények, miniszteri rende­
letek és elvi döntések ismeretére. Felveendőnek 
jelzi továbbá önálló tar lágyként a logikát s vé­
gül javasolja, hogy a két évi gyakorlattal biró 
fiatalt tanító utasítsák gyakorlati pótképesitőrc. 
Gyűlés után a Korona szállóban társas ebéd volt.

A N.-Tapolcsányi izr. népkonyha elnök­
sége ezennel köszönettel nyugtatja az alább 
nyilvánosságra hozott adományokat, melyek 
Dr Műnk Mónié, üzv. Löwbeer Miksáné, Fel­
senburg Josefin, Pollák Adolfné, Löwbeer Zsig- 
mondné és Bernfeld Józsefné urhölgyek kezeihez 
befolytak. Fuchs Samu Mancziozkó 10 IC. Rosen­
thal Jakab 10 K, Schimko Márk Krtócz A K.

Kölni Lajos Belesz 10 K. Kölni Josefin urhülgy 
10 K. Dr. Műnk Mór 10 K. Gohlner Dávid 2 
K. Friedman Salamon 2 K. Berliner 1 IC. Neu­
man Arnold 2 IC. Friedman Jónás 1 IC. 11a- 
borfeld fülöpp 2 IC. Dr. Spitzer Gyula 0 K 
Friedman Mór 2 IC. Friedman Ede 2 IC- l'ol 
lak Samu 10 IC. Iíaszricl Sándor 2 IC. Stern 
L József 2 IC Lővy Henrik 1 IC. Svhlíissler 
Rezső 2 IC. Schwarcz Ludvig 2 IC Weinberger 
Miksa A, IC. Linkenberg Ernánuel A IC. Löw 
Beer Samu M. 4. Gelb Mór 2 IC. Friedman Ja­
kab 1 IC. Adler Ármin 4 IC. Schwarcz Jakab 
4. IC. Schnitter Lajos A IC. Fibensehiitz L- I 
IC. Schlesinger Ede 2 IC. Bellák Mór 0 IC. Le- 
win testvérek (1. K. Spitzstein Mór 1 K. Wcisz 
Herman 2 IC. Weil B. 1 K. Braun ICárolyné 4 
IC. Fürst Henrik 2 IC. Friedman Zsigáimul 2 
IC. Goldstein Salamon 1 IC. Grátisz Mór 2 K. 
Nágel Lina I IC. Leuchter Bernát 1 IC. Fel­
senburg Adolf 4 IC. Weisz Izidor :> IC. Löw - 
Beer Jakab N. 5 K.jGelleyjSalamon 2 IC. Brauer 
M. 1 IC. Dr.'Berger Vilmos 0 IC. Spitzer Mai 
vin 2 IC. Löw Beer Mór 5. IC. Goldner Adolf 
2 K. Hartenstein Sofia 2 IC. Linkenberg Vilmos 
2 IC. Linkenberg Henrik 4 IC. Bern fehl József 
M. 4. Löw Bér Sam. jun. 2 K. Aöw Beer 
Netty 2 K. Fuchs Adolf Vieszka 10 IC. Dumán 

J Bernát 2 IC. Singer Miksa 2 IC. Friedman 2 IC.
I Grossbarth Izidor 4 IC, N N. GO fill. Dr. Ma­

yer Miksa 4 IC. Bernfehl Adolf 2 IC. Bénán 
Herman 2 IC. Schwarcz Bernát- 2 K. Weisz Ar­
min 2 IC. Weisz Miksa 4 IC. Fehér Gyula 2 K 

j N. N, 60 fill. Friedman Herman A IC. Schröt- 
! ter Henrik 2 IC. Borges Lajos A IC. Bern féld 

József A K. Bernfehl Jakab 4 IC. Műnk Bernát 
4 K. Műnk Mór 4 K. Steiner Annin 2 K 

1 Schrötter József 2 K. Felsenburg Bernát 0 K. 
Dr. Dénes Zsigmond 4 IC. Senenk Adoll 
2 K. Schwarcz Gyula 2 K. Grün Lipót 2 K. 
Braun Tóbiás 10 K. Galandauer Miksa 2 IC. 
Link Regine 4 K Ekstcin .lakab 4 K. Kmjiiik 
Mór 4 K. Krajesovits Ferencz 2 K. Liebten 
stein Antonia 4 K. Link József 2 K. Rosen- 

j berg József 2 K. Weisz Zsigmond í>. K. 
Weisz Izidor 2 K. Dukesz Vilmos I K. Rich­
te r Vilmos 1 K. Goldstein Jakab I K. Klein 
Viktor 6 K. Rosenberg 2 K Weisz Adolf' I K. 
Reisz Samu 1 K. Schenk Herman 2 K. Link 
Viktor 4 K. Glasel A K. Bollák Adolf 4 1C. 
Löw Beer Herman. N. 4 K. Felscnburg Hen­
rik 4 K. Bollák Bernát Brogyan 10 K. Kolm 
FUlopp 1 K. Friedman Henrik 2 K.

szeszélyes és veszedelmes őrült vagyok . . . 
sínylődő lelki beteg, akiiül féltek s akinek va­
kon hódoltok . . .

Igen . . .
Úgy hívnak, hogy korszellem I

Károlyi Gyula.

Ili
Mese

Meggörnyedt, fehér szakállu, tisztes öreg 
ur volt s halkan szólt a körülötte levőkhöz :

—- Még picziny kis gyermek voltam, há­
tul gotnbolós nadrágban játszottam a porban, 
de már megtanítottak félni az öreg Jeremiás­
tól, attól a zsugoritól, akitől az egész falu ret­
tegett. Hányszor vert meg minket kicsinyeket 
s hogy vihogott akkor ! Még most is remegek, 
ha rágondolok.

Egy napon nagyon megörültünk, azt 
mondta a Gyuri inas, hogy meghalt a Jere­
miás. Soha még ember halálán nem örültem, 
de most majd hogy ki nem ugrottam a bő­
römből. Csakugyan meghalt, cl is temették. Jól 
emlékszem azt mondta a temetésen a tiszte­
lendő ur a falu népének :

— Tanuljatok példát venni róla atyámfiai.

Gonosz ember volt <">, de legyen azért könnyű 
neki a föld pora.

Mindannyian úgy vélekedtünk.
Másnap meghalt egy öreg jó úri ember. 

Úgy szeretett minket, mintha gyermekei lettünk 
volna. Hogy megsirattuk szegényt. Elhantolták, 
a tisztelendő ur is elkísérte annak rendje és 
módja szerint . . .

— Mindezt pedig csak azért mondom (4 
nektek, fejezte be az öreg, — mert tegnap 
ásták lel mind a kettőt. Bizony nem ismertem 
volna meg egyiket sem. Olyan egyforma volt 
az öreg Jeremiás, az öreg úrral I . . . Talán a 
tisztelendő ur szavai könnyítettek rajta . . .

IV,
A Bölcs.

Rosszat álmodott. I lamin Mohamed, soha 
életében nem álmodott olyat. S mert tudni 
akarta az álom okát : elment a bölcshöz.

Mai a haza előtt elfogta őt a remegés a 
bölcs öreget, fehér arcza pedig egészen megih 
lette, csak a szája mozgott, de hangot nem- 
adott. Eátta azt a bölcs, hát ő szólt hozzá, 
halk, eligikus hangon :

— Mi jó hozott, fiam ?

j S felelt IJaniin Mohamed a következőkép 
j és térdre ereszkedék :

- Oh te, Alkalmak tudománynyal és 
előrelátással megáldott nagytekintélyű fia, bölcs 

j Mester 1 Odaadom neked jövő termésem mag- 
I jainak felét s ha úgy kiváltod, a rózsából ki­

sajtolt Ixíditó illatú nedvnek ugyanannyiját,
Oh csak mondd el nekem számúidénak, kérlek 

i felelj kérdésemre úgy, amint a nagy Allah 
; áldott legyen az ő neve legjobb szelleme 
i sugalta neked . . .

S szól a ekkor a bölcs, halk, elegikus 
hangolt :

— Mond csak fiam bátran, mi tön ént 
i veled ?

S a remegő I lamin Mohamed feleié :
Oh Állatinak tudományos fia, bölcs 

Mester 1 Ne is kérdezzed, mert óh, nagy az én 
bajom 1 Rosszat álmodtam Mester, nagyon 
rosszat s utána a bal fülem isszonyuati csen­
gett . . .

Széki a bölcs hosszú szünet után :
Baj fog érni fiam, vigyázz ! Baj de 

nem a legnagyobb. A nagy Allalinak hatalmas 
! karja kisegít téged is bajodból.

Hantin Mohamed lecsüggeszté lejét és 
távozott . . .

* *



\ J
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Szöloolt van y ok
szokvány minőségben és európai nemes gyöke­
res és sima vesszők mélyen leszállított árakon. 

Oltványok ezre 90 -100 fit.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, í:ij- 
tisztáni teljes jótállással. Ha a szállítmány a megredfl- 
lésnek meg nem felelne, úgy az oda- és vissziiszállia 
tási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett 
összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem 1 y min­
denki ebbeli szükségletét az én költségemen házához 

szállítva tekintheti meg.

Blőkeritós
Gleditsehia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. F.z 
az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető par 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember de semmiféle állat, még az apró nyitlak sem 
hatolhatnak át, úgy hogy a bekéri tett részek teljesen 
kulcsosai zááiatók. Minden rendeléshez rajzokkal 
ellátott ültetés lés kezelési utasítás mellékel­
tetik. Bővebb tájékozás végett színes fénnyomatu dí­
szes árjegyzékek lugyen és bérmentve küldetnek, ren­
delési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül egy 
oly könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelező lapon j 
tudatja mely nincsen az a ház, vagy család a hol 
annak tartalmai haszonra ne fordítanák, városon, talmi, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így 
még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit 
sem akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgalatot 

tesznek. (3 — 10)
TV ' „ „ Air Kétéves, óriási jövedelmet bizto-

lOfiMmeieK^ v°iiá,,ái ennek ^y^--1/lUVOVlUVLUn tégc maj(, miu(JeB gazdaságban 
-------------- - az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
r.im ..Knnellékl első •ettlöoltvAny-telep“ 

Kagy-Kágys, u. p. Neéltelyhid.______

ingyen é| bérmcntuc l^ap
mindenki egy kezelési könyvecskét, 

melyből bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül meg 
ti legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani. .

WATTER CH A.
Budapest, VII., Dohány utcán 5.

szalui alatt. (° 1

X/ f
_ _ m

PLATZKO GYULA
könyvnyomdája

Nagy TapolcsÄny.

Ajánlja dúsan berendezett

Könyvny indáját
hol ízléses nyomtatványok, levélpapírok 
színes és fekete nyomással, borítékok, név­
jegyek gyorsan és Ízlésesen és a legjutá- 
n yosabb árak mellett készittetnekel.

Egy jó karban levő

zongora
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad lapunk ki- 
adóhivatala.

NY1TRAVÖLGYI LAP 5. oldal

lOOÖöOO
ESETLEG ft LEGNAGYOBB NYEREMÉNY^

JEGYZEKE az

55,0CIO nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszeronoeéBobb eeetben !

korona.
Korona
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Kiváló szerencse
TŐRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk
Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyra becsült vevőink.
Az egész világ legesélydűsabb sorsjátéka

a mi m. ki r. szab. osztály sorsjátékunk, mely 
nemsokára újból kezdetét veszi.

110.000 sorsjegy 55.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
495,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-sü osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők: 
egy nyolezad (Vb) frt—75 vagyis 1'50 kor. 
egy negyed (l/4) > 1*50 » 3*
egy fél (vV) ‘ 3-— » ®’
egy egész (l/i) * 6.— » 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos Ki­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon- 
t) al, de legkésőbb

f. évi noember hó 20i-g
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
Itmlapest,

^ *>*!$,»?«!• ágf) 080
i OVj W J kí! o !)f : ‘ * ■ » w ^

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai :

Főiizlet: V.. Tcrcz-körút 40 a 
Fiókok 1. Vóczl-körnt 4.

2. Muzcum-körut 11.
8. Erzsbct-kőrut 54 ____

Bendelólevéllevágtodó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest
Kérek részemre I- oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
J s i utánvételezni kérem 1 A nem tetsző

A •• L-nmm összegben \ postautalvünynynl küldöm | törlendőAz összeget koiona os. . g ( mellékelem bankjegyekben (bclycgckhen.) I

ITöTlSl [gU 'V'Iíö STtvim 515171
ililSEi ESSíSl I5l2ilí5lN z‘Mi
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Nagy választék sirSiövetoeii
MAYER

kőfaragó mc|tcr
jjjagy-Taplcsány.
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B A C H N E R A R M I N N É
fehérnemű és vegyi-tisztitó intézete

Nngy-Ta polcsfá 1

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses figyelmét febivni a Nagy-'la- 
polcsányban már évek óla lémiálló és 
jó hírnévnek örvendő

fehérnemű és uegqi-tisxtho
intézetemre.

Elvállalok tisztításra: ing, gallérj 
kézelő, ruházat és egész menyasz- 
szonyi kelengyét a legolcsóbb árak 
mellett. — A ruha tisztaságáért 14- na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradtam

teljes tisztelettel
liachner Arm inur

Hirdetések ♦
—-------------jutányos árban —

vtüanyclelsjes kereszt wgjl
,n!|lnr, ií. rí. 8<ior,7. sz. Gyógyít
■'Sllldg. úb feltidit jótállóé
..téliét«: híierwény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmát- 

V? jansági fülzúgás, nehéz hal- 
lás, ejíilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápitól’, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
ide ti betegségi! él. Azon beteg, aki 8Ö9G7. sz. ké­
szül "«m állal ieglejebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzéi. Ahol már semmi sem 
hasznúit, ott kérem az en készülékemet megkísérelni ,
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék 6 kor.
idült betegségeknél alkal­

mazandó.
A kis készülék 4 kor.
könnyebb betegségeknek 

alkalmazandó , J 
A központi elárusítóhely szetkuM utánvéttel vagy elő- 

leges fizetéssel a bel- és küllőid reszere .
liiil I rn II nrnr BUDAPEST, Vadász-utoza 42/H. 0.mULLtn ALotllI = Kálmán-ulcza «árok.

*r M&GYAR IPAR -sw*
1 frt hu 

60

Kővetkezőn felsorolt saját készítményű jó minőségű árúinknak j
^ árjegyzékét áttekintésre ajánljuk, f”,
1 drb. bécsi piros paplan . .
1 „ bordon „ „ . .
1 n Satin Chachmir paplan 
1 „ atlasz Cachmir paplan 
1 n selyem atlasz . . .
3 részit volin matratz . . .
3 „ Crin de afrique . . .
1 „ szór ..............................
3 „ szőr . . ....................
1 szalmazsák letüzve . . .
1 drb. aczél sodrony ágybetét 
1 „ párnázott ruganyos matratz
1 összehajtható vaságy tengeritü rnatratzal 
1 drb. flanel takaró 
1 asztal, 2 ágyteritő

Gichner Mór és Testvére
'SC. *#02. augusztus hó 1-tól IV., Muzeum-körút 27.

3 
5 
8
4 
7

10
14 
25

15 
101
5

80
20
50
50

20
50

50
50

BUDAPESTI
Üllöi-út 3. sz

m
Vr* i A * melulyei mindenki azonUI ! AraUVOZÚ, nm-Uiatcan ujja aranyozh

f, * J tükör-és képkeretét, szobi

mellyel mindenki azonnal
*■..............."-"nyozhat

, szobrot,
vyägasztßlt, tcmplomcsiilai: síh. 1-gy üveg ecsettel 
80 kr., m literes üveg frt 1.50, l/< literes nagy üveg 3 frt.
— Sport czikkek, gyermek játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellékek utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy. k'épes árjegyzéket bementve küld ^ I

BCEISYÉS2 TÓ ÖCS Budapest, IV., Kristóf tér.

BUlü f H j j a h gogys/e üLbtöl a legfinomabb
kivitelig l.'űjütányosaboan kap- 

M tiíi ií si hal,,k úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentrer'és Fuchs Testvéreknél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. j^"ed,r^sefiny0út
«■MT Képes árjegyzők ingyen és bérmontve. U|

B

* ♦ « felvétetnek
Nyitravölgyi Lap“

------kiadóhivatalában.----------------

NÖTHLÍNG VILMOS magkereskedönél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gaz tlasági, konyha­
kerti, veteinéuy- és viráginagvak. £
fWSar Árjegyzék ingyen és bérmentve. TÄ9

T >. i.. . üSQKföÄäÄflhI

EHMAL KÁROLY
zongora, gyároa %

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ...........

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Mg; (esték-, kencze- és lakkgyár
L BAYER E. ésT?

József főherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak ^nTitcJTg?Yál“ia,olt

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

^Neusten) Fiilöp ^hashajtó-piruláit,
azelőtt .Erzsébet plrulék*-nak nevezve

évek óta kltünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- ég teloldó-szerül ajánlják. — 
Egy dobul (10 pirula) 80 Altér. Egy tekercs 

(8 dobol) 120 pirul Arai 2 korona.
= Minden gyómrazertárban kapható. =3

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6,

rá Első Nagytapolcsányi Butorraktár
Főtér 20. szám,

HARTENSTEIN es BERLINER.

\ :m szer :.csőnk n nngyérdemű közönség becses 
tudom síim adni, hogy bútorüzletünket megnagyob­
bítottuk s egyszersmind egy a mai kor igényeinek 
megfelelő

KÁRPITOS és DISZM0-BŰHELYT
afrique és lószörmatratz, szőnyeg

elkészítését a legfinomabb
nyitottunk és e szakmába vágó összes munkát, mint
és diszitö pamlagok, ottomanok, dormeék. salongarniturák
kivitelben és legjutányosabb árak mellett előállítunk.

úttal van szerencsénk a t. vevő közönség nagybecsű figyelmét dúsan f'elsze- 
ielt háló’;, ebédlő-, sálon- és konyha-berendezésünk re fel hívni, a melyek kiváló tartósága 
és minőségéért teljes garancziát nyújtunk.

Párnázott bútorok, képek, tükrök, vas-, hajlított- és fabútorokat raktáron tartunk. 
-;jjl Varrógépeket csaladok és iparosok részére mindennemű rendszer szerint a lég­

ii« kitünőbb gyártásút szállítunk verseny arak mellett, esetleg kedvező részletfizetésre is.
::Í| agyi abecsült támogatásukat kérve mard tunk mély tisztelettel;

HARTENSTEIN és BERLNER.

Nyomatott l'latzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


